

周口市2022年高招体育省统考顺利举行



□记者 窦娜 文/图

本报讯 5月12日,周口市2022年普通高校招生体育类专业省统考(简称高招体育省统考)在周口市体育中心顺利开考,全市共有3694人报名。

当日下午,记者在周口市体育中心

看到,考生在工作人员的引导下,有序进入考场。考场内,热水、医用口罩等物资一应俱全。候考区内,考生在座位上安心备考。考试结束后,考生由专人引领统一进行核酸检测,然后乘车离开。

“真没想到能在疫情防控形势下顺

利参加考试,而且还在家门口。感谢老师对我多年的培养,感谢工作人员的辛苦保障。”周口市第二高级中学学生杜梦博说。

受疫情影响,今年的高招体育省统考按照“全省统一部署、各地分散实施”的模式,就地就近组织实施。据介绍,该类考试为期2天,共设立100米短跑、立定跳远、原地掷铅球3个考试项目,是首次在我市举办。

高招体育省统考是普通高校招生考试的重要组成部分,其成绩是普通高等学校招生录取的重要依据。如不能按期完成,将影响全省高考工作进度。为做好常态化疫情防控下的体育省统考工作,保障考试安全有序、平稳顺利,周口市招生考试中心精心组织、周密安排,制定考试实施方案,严格落实疫情防控措施,考前14天组织工作人员逐一对考生的健康状况、所在位置进行摸排;所有考评员、考试工作人

员自5月6日开始,每天进行核酸检测,直至考试结束;所有考生集中管理,每天进行体温监测和健康排查,各县(市、区)和学校安排专人专车“点对点、一站式”送考;以县(市、区)为单位,组织考生分批错时错峰进入考场考试,最大限度避免考生与外界人群的交叉接触,降低赶考流动和考试聚集风险。

“疫情下的考试工作极为艰苦,考试需要在国家规定的时间、考点、考场内考试,这就需要监考、考评员、考生聚集,同时也给我们中心的全体工作人员提出了更高要求。”周口市招生考试中心主任张国庆告诉记者,我市2022年高招体育省统考原定于5月8日进行,考虑到近期郸城、沈丘、项城出现疫情,一些考生出行不便,周口市招生考试中心第一时间向省教育考试院申请延期4天考试,确保了考生“应考尽考”。②16

西华援沪120司机高栋: 党旗指引我向前

□记者 张猛

5月10日凌晨4时许,寂静的上海嘉定区街头,时而有疫情防控车辆驶过。

“叮铃铃,叮铃铃!”坐在120救护车驾驶室高栋听到手机铃声响起,习惯性地一拧车钥匙,然后拿起手机:“我在,需要我去哪个区域接人……”

高栋,来自西华第一医院,是该院一名120救护车老司机,目前正在上海嘉定区执行转运新冠阳性患者密接、次密接人员的任务。这已是她近期两次奔赴外地驰援疫情防控工作。

“我执行过多次转运任务,积累了一些工作经验,我申请上前线!”今年3月份以来,我国多地发生疫情,高栋第一时间向党组织请缨,要求驰援外地疫情防控工作。

4月1日,受组织委派,高栋和单位30余名医务人员一道连夜驰援太康县。在太康期间,高栋担任的是转运密接与次密接人员。连续多个日夜,高栋没有睡过一个囫囵觉,即便在他休班时间,他也坚持每天24小时开机。

为了能随时待命,遇到短暂的休息时间,他干脆就坐在驾驶室小憩一会,只要电话一响,钥匙一拧、油门一踩,火速赶往目的地;为了节省防护服、减少如厕次数,“少吃减排”已是高栋日常状态。长时间的超负荷工作,加上经常节食,不到1个月高栋整个人瘦了一大圈。

完成支援太康任务,正在隔离期间的高栋看到上海暴发新一轮疫情后,毫不犹豫,再次第一时间向党组织递交了援护申请。4月25日,刚从

太康隔离结束返回西华的高栋再次出征,这次的目的地是上海。

“驰援疫区,勿念保重。”时间紧、任务重,高栋来不及与家人道别,就与单位另外两名同事一道,踏上了赶往上海的征途,临别前,他通过微信给家人发出这样一条信息。

风雨兼程,分秒必争,与时间赛跑,与病毒较量。4月27日凌晨,高栋跟随河南医疗队抵达上海嘉定区后,顾不上休整,立即投入到工作中。高栋担任的任务是转运嘉合新苑小区的阳性病例。

单车连续接转阳性病例27人次——这是高栋到达上海第一天的成绩单。在后续几天里,高栋与同事们一道,克服重重困难,将每一位阳性病例转运至上海交通大学附属医院,直至小区阳性病例清零。在这次任务中,高栋与随车两位同事实现了“零差错、零感染”的工作目标,受到分队领导的充分肯定及当地市民的高度赞扬。

“每一幕都让我感动和震撼,每一幕都深深打动着我的内心。”不论在太康,还是在上海疫情防控最前线,高栋目睹了无数个众志成城抗击疫情的感人场面,在党旗的指引下,他一次次紧握方向盘,一次次同病毒和时间赛跑,用辛勤汗水和满腔热血书写对生命的敬佑、对党和人民的忠诚。

5月12日,高栋在接受记者采访时说:“5月1日,我已经正式向河南医疗转运队临时党支部递交了入党申请书!”

政策“加力”让就业“饭碗”端得稳



□记者 马月红 普淑娟 文/图

本报讯 5月11日,家住郸城县北环吴庄的赵女士在家里编着柳筐。她因听力障碍,就业困难重重,郸城县坤德公司被评定为市残疾人辅助性就业机构后,面向残疾人招工,赵女士被录取,公司为她缴了五险一金,每月收入2100元左右,她说,现在因疫情原因,她就把柳编材料带到家,在家里既不耽误做家务,又能挣钱,对此她很满足。

5月15日是第三十二次全国助残日,此次助残日活动主题是:促进残疾人就业,保障残疾人权益。近年来,市残联采取多种措施促进残疾人就业、创业。

市残联相关负责人介绍,疫情之下,更需灵活有效的措施将“春风行动”等稳就业常态举措落到实处。自疫情发生以来,我市及时将招聘活动重心转移到线上开展,推出周口市“春风行动云聘会”。目前,我市已将举办线上招聘活动作为常态,运用直播带岗、远程面试等新型模式,探索开展“即时快招”,实现“周周有活动、日日有服务”,为农民工、残疾人、零就业家庭等群体随时提供就业机会。

今年来,我市对残疾人职业技能培训工作非常重视,特别是《“人人持证,技能河南”建设工作方案》实施以来,市残联根据我市残疾人特点强化引导,统筹推进,紧贴残疾人实际,通过“量体裁衣”方式开展培训。疫情之下,各种培训由线下转到线上,利用互联网开展线上培训。市残联相关负责人说,各级残疾人就业服

务机构转变就业服务方式,主动深入残疾人家庭和用人单位提供有效就业服务。建立量化考核机制,专题下发了《周口市残疾人就业培训工程实施方案》,各级残疾人就业服务机构对为残疾人和用人单位提供的主动服务情况建档登记。为了让更多的残疾人有工作岗位,市残联发散思维、多措并举,构建市场、社会协同发力的就业格局,取得了很好效果。今年以来,已确认市级11家辅助性就业基地,安置残疾人就业岗位607个,培训残疾人497人。

5月11日,在市残疾人辅助性就业机构郸城县坤德公司就职的残疾人赵桂芝、王静,因疫情,在家制作产品。郸城县坤德公司的负责人刘二霞介绍,郸城县坤德公司为市级11家辅助性就业基地之一,在市残联的积极推动下,他们以安排残疾人就业为己任。公司先后安置了163名残疾人就业,今年因为疫情原因,大部分工人把柳编材料领回家,在家中编织产品。她说,他们的产品将销往欧美及东南亚地区,现在党委政府为了让中小微企业纾困,出台了一系列的纾困政策,是党委政府给的政策“给力”。目前,她正准备申报稳岗返还补贴,稳岗补贴的钱她准备用在职工身上,以有效改善残疾人家庭经济状况,提升残疾人获得感、幸福感。

迈出家门、融入社会,是残疾人群体的朴素愿望。随着残疾人就业服务广泛覆盖,我市正在不断完善残疾人就业创业的政策,为他们奔小康提供源源不断的动力。②15